
５　福祉のまちづくりについて

お聞きします



151

（１）福祉・ボランティア活動について

福祉・ボランティア活動については、「参加することは望ましいことである」が 48.3％で

最も多く、続いて「いずれ自分も援助を受けることになるので関心がある」が 39.7％とな

っている。

一方、「あまり身近なことには感じられない」は 14.2％となっている。

５．福祉のまちづくりについてお聞きします

福祉活動・ボランティア活動について

ＴＯＴＡＬ N=5,767

 0 10 20 30 40 50
(%)

参加することは望ましいこと
である

いずれ自分も援助を受けるこ
とになるので関心がある

参加してみたい

今まで活動に参加したことが
ある（現在参加している）

あまり身近なことには感じら
れない

不明

48.3

39.7

15.8

15.4

14.2

4.5
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クロス　年代別×福祉・ボランティア活動について

　福祉・ボランティア活動について年代別に見ると、年代が高くなるほど「いずれ自分も

援助を受けることになるので関心がある」が多くなっている。

一方、60 代まででは年代が低くなるほど「あまり身近なことには感じられない」が多く

なっている。

（注）１．網掛けは４０％以上のもの。
　　　　　　　　　　　２．不明８９サンプルは除く。
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加
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こ
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ら
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な
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明

ＴＯＴＡＬ 5767 48.3 39.7 15.8 15.4 14.2 4.5
１０代 102 41.2 10.8 17.6 18.6 32.4 2.0
２０代 619 45.1 15.5 13.7 16.5 23.4 1.3
３０代 1039 51.6 22.0 12.0 10.3 20.5 1.6
４０代 827 49.6 31.2 16.0 14.1 14.4 1.9
５０代 960 50.4 48.0 18.4 16.7 9.0 3.4
６０代 1126 53.1 59.1 22.4 15.8 8.2 3.9
７０代以上 1005 40.7 53.5 11.0 18.3 12.2 11.5
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クロス　同居家族別×福祉・ボランティア活動について

福祉・ボランティア活動について同居家族別に見ると、65 歳以上の方のいる人、あては

まる同居家族はいない人、ひとりで暮らしている人は「いずれ自分も援助を受けることに

なるので関心がある」が他に比べて多くなっている。

また、入学前の乳幼児のいる人、ひとりで暮らしている人は「あまり身近なことには感じ

られない」が他に比べて若干多くなっている。

（注）１．網掛けは４０％以上のもの。
２．不明４７７サンプルは除く。
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Ｏ
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受
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ＴＯＴＡＬ 5767 48.3 39.7 15.8 15.4 14.2 4.5
入学前の乳幼児 703 53.9 22.3 12.4 10.4 19.6 2.3
小・中学生 856 51.9 31.3 14.0 15.4 14.1 3.2
高校生 443 51.9 33.6 12.0 19.6 12.4 3.4
大学生（院）・専門学校生 492 49.2 38.8 15.0 19.1 11.4 2.6
６５歳以上の方 1778 47.9 47.8 15.5 15.9 12.4 5.6
あてはまる同居家族はいない 1401 50.0 41.0 16.4 15.1 13.9 3.6
ひとりで暮している 523 43.2 40.0 18.4 16.3 18.0 3.8
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（２）福祉サービスの利用料について

福祉サービスの利用料については、「できるだけ利用料の負担は低額のほうがよい」

（57.1％）、「適切な料金であれば支払うことは当然である」（56.6％）がほぼ同数で最も多

く、続いて「所得に応じて利用料金が設定される方が望ましい」が 31.7％となっている。

福祉サービスの利用料について

ＴＯＴＡＬ N=5,767

 0 10 20 30 40 50 60
(%)

できるだけ利用料の負担は低
額のほうがよい

適切な料金であれば支払うこ
とは当然である

所得に応じて利用料が設定さ
れる方が望ましい

質がよければ利用料金に差が
つくのは当然である

不明

57.1

56.6

31.7

21.3

2.9
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クロス　年代別×福祉サービスの利用料について

　福祉サービスの利用料について年代別に見ると、年代が高くなるほど「適切な料金であ

れば支払うことは当然である」、「質がよければ利用料に差がつくのは当然である」が多く

なる傾向となっており、70 代以上では「適切な料金であれば支払うことは当然である」が

71.0％と特に多くなっている。

（注）１．網掛けは５０％以上のもの。
２．不明８９サンプルは除く。
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ＴＯＴＡＬ 5767 57.1 56.6 31.7 21.3 2.9
１０代 102 65.7 35.3 25.5 10.8 1.0
２０代 619 53.6 43.0 28.6 17.4 1.5
３０代 1039 55.4 46.3 30.2 18.6 1.9
４０代 827 55.7 50.5 30.4 18.4 2.5
５０代 960 56.4 59.5 32.4 20.2 2.4
６０代 1126 60.7 65.6 36.0 23.5 2.7
７０代以上 1005 58.6 71.0 31.3 28.6 4.9
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クロス　同居家族別×福祉サービスの利用料について

　福祉サービスの利用料について同居家族別に見ると、65 歳以上の方のいる人、ひとりで

暮らしている人では「質がよければ利用料に差がつくのは当然である」が他に比べて若干

多くなっている。

（注）１．網掛けは５０％以上のもの。
２．不明４７７サンプルは除く。
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ＴＯＴＡＬ 5767 57.1 56.6 31.7 21.3 2.9
入学前の乳幼児 703 55.9 49.5 26.6 18.5 2.0
小・中学生 856 58.2 52.6 31.2 19.7 2.6
高校生 443 57.1 57.1 29.8 18.7 2.7
大学生（院）・専門学校生 492 55.9 55.7 30.5 21.1 1.6
６５歳以上の方 1778 58.2 64.3 33.1 23.2 2.9
あてはまる同居家族はいない 1401 57.9 56.6 31.0 21.6 2.7
ひとりで暮している 523 55.8 53.9 35.8 24.3 2.3
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（３）ノーマライゼーションの取り組みに必要なこと

ノーマライゼーションの取り組みに必要なことについては、「歩道や交通機関など外出

しやすい環境を整備する」が 61.4％で最も多く、続いて「教育の充実」（44.9％）と「総合

的に相談対応をしてくれる窓口を整備する」（44.1％）がほぼ同数となっている。

ノーマライゼーションの取り組みに必要なこと

ＴＯＴＡＬ N=5,767

 0 10 20 30 40 50 60 70
(%)

歩道や交通機関など外出しや
すい環境を整備する

教育の充実

総合的に相談対応をしてくれ
る窓口を整備する

企業もボランティア活動など
を行い地域に貢献する

日頃から援助を必要とする方
々と接する機会をふやす

進んで社会と交わるよう努力
する

広報などで援助を必要として
いる人々への理解を促す

不明

61.4

44.9

44.1

28.7

24.1

20.0

15.2

4.6
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クロス　年代別×ノーマライゼーションの取り組みに必要なこと

ノーマライゼーションの取り組みに必要なことについて年代別に見ると、10代、30代で

「教育の充実」、60代で「総合的に相談対応をしてくれる窓口を整備する」がそれぞれ 50％

以上と他の年代に比べて多くなっている。

（注）１．網掛けは５０％以上のもの。
　　　　　　　　　　２．不明８９サンプルは除く。
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ＴＯＴＡＬ 5767 61.4 44.9 44.1 28.7 24.1 20.0 15.2 4.6
１０代 102 72.5 52.9 39.2 22.5 25.5 18.6 8.8 2.9
２０代 619 67.5 48.3 37.5 26.2 27.3 16.5 15.5 2.4
３０代 1039 68.5 54.2 39.0 28.6 24.7 13.8 11.8 2.7
４０代 827 65.3 48.4 43.8 31.7 25.4 15.7 14.0 3.1
５０代 960 60.2 43.8 45.6 32.4 23.5 21.1 17.6 2.9
６０代 1126 56.6 41.7 50.4 32.2 22.3 27.2 16.7 5.1
７０代以上 1005 53.8 35.3 46.7 21.8 22.6 23.0 16.4 9.0
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（４）障害を持つ方などに負担と思われる場所

障害を持つ方などに負担と思われる場所については、「道路・歩道の幅」が 74.2％で最も

多く、続いて「階段や歩道などの段差」（68.6％）、「放置された自転車やバイク」（57.2％）

となっている。

障害を持つ方などに負担と思われる場所

ＴＯＴＡＬ N=5,767

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

道路・歩道の幅

階段や歩道などの段差

放置された自転車やバイク

夜間の照明（街灯）の明るさ

交差点

横断歩道

公衆トイレ

バスや電車などの交通機関

自動車の駐車場

道路の標識

外国語で書かれた表示・説明
書など

電車やバスのアナウンス

市役所・公民館などの公共施
設

その他

不明

74.2

68.6

57.2

33.7

28.3

26.9

22.7

21.8

13.2

9.2

8.8

6.9

5.1

3.8

3.0
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クロス　年代別×障害を持つ方などに負担と思われる場所

障害を持つ方などに負担と思われる場所について年代別に見ると、いずれの年代でも「道

路・歩道の幅」、「階段や歩道などの段差」、「放置された自転車やバイク」などが多くなっ

ている。

（注）１．網掛けは５０％以上のもの。
　　２．不明８９サンプルは除く。
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ＴＯＴＡＬ 5767 74.2 68.6 57.2 33.7 28.3 26.9 22.7 21.8 13.2 9.2 8.8 6.9 5.1 3.8 3.0
１０代 102 63.7 61.8 48.0 31.4 34.3 24.5 13.7 30.4 12.7 6.9 8.8 7.8 4.9 4.9 3.9
２０代 619 73.8 63.2 45.9 35.1 27.1 24.6 17.0 25.0 8.2 7.1 4.7 7.3 3.7 5.3 2.6
３０代 1039 81.9 68.5 57.2 31.8 33.0 27.6 23.5 25.3 14.1 6.8 4.3 6.7 5.5 5.2 1.5
４０代 827 82.1 74.2 62.0 34.2 34.3 25.0 19.2 25.0 13.7 9.2 5.8 6.0 6.0 3.4 1.8
５０代 960 73.3 69.3 62.6 37.7 26.4 26.6 20.9 20.9 15.0 9.3 8.5 7.7 4.9 2.6 3.0
６０代 1126 72.7 69.4 59.9 35.5 25.7 28.2 27.4 20.7 16.4 11.0 11.4 5.9 5.4 3.1 2.6
７０代以上 1005 65.1 67.1 54.4 29.7 23.6 28.6 25.6 15.3 10.3 10.9 15.5 7.7 4.7 3.6 5.0
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クロス　居住地域別×障害を持つ方などに負担と思われる場所

　障害を持つ方などに負担と思われる場所について居住地域別に見ると、保谷町、北町で

「夜間の照明（街灯）の明るさ」、緑町、北原町で「交差点」が他の地域に比べて多くなっ

ている。

（注）１．網掛けは５０％以上のもの。
　　　２．不明９５サンプルは除く。
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不
明

ＴＯＴＡＬ 5767 74.2 68.6 57.2 33.7 28.3 26.9 22.7 21.8 13.2 9.2 8.8 6.9 5.1 3.8 3.0
田無町 367 67.3 63.8 61.9 28.3 24.3 28.1 27.2 20.2 15.8 9.0 8.7 6.5 4.9 4.1 3.3
南町 371 68.5 66.6 56.1 32.3 29.9 28.6 19.7 20.2 10.2 10.8 8.9 5.4 5.4 3.2 3.2
西原町 217 72.8 60.4 61.8 27.6 35.9 27.6 24.0 17.5 15.7 8.3 10.6 6.0 4.1 2.8 2.3
緑町 119 68.9 72.3 59.7 34.5 37.8 29.4 25.2 21.8 13.4 10.9 8.4 8.4 3.4 6.7 3.4
谷戸町 345 83.5 74.5 67.0 27.2 29.0 28.4 24.3 21.4 13.9 9.0 10.7 6.7 4.1 2.9 1.7
北原町 157 77.7 67.5 54.8 29.9 40.8 36.9 16.6 17.2 15.3 7.6 4.5 3.8 2.5 3.2 5.7
向台町 361 72.9 63.2 49.6 34.3 28.5 25.2 22.2 21.3 12.7 7.5 7.8 8.3 4.4 3.9 3.3
芝久保町 484 74.8 67.1 59.9 34.7 26.0 23.6 24.6 19.4 12.4 10.7 10.1 6.4 6.0 2.9 3.5
新町 214 65.9 64.5 50.5 28.0 27.6 24.3 21.5 20.1 11.2 9.8 7.5 7.5 5.1 5.6 4.7
柳沢 348 63.2 71.0 54.9 34.5 28.7 23.6 25.3 22.7 13.5 9.2 7.8 6.3 6.0 4.3 3.7
東伏見 207 73.9 68.1 49.8 38.2 25.6 26.1 23.2 28.0 14.5 8.7 10.6 8.7 6.3 3.9 1.9
保谷町 398 78.9 71.6 56.3 43.0 28.4 33.4 23.9 25.4 12.1 10.6 10.3 9.3 4.3 2.8 3.0
富士町 311 69.8 70.4 60.8 36.0 24.8 21.9 21.5 27.3 15.1 9.0 10.3 7.7 5.8 4.2 1.6
中町 209 78.0 71.3 56.0 36.8 29.7 25.8 25.4 20.6 14.8 9.1 8.1 9.1 4.3 3.3 2.9
東町 199 84.4 69.3 58.8 29.6 28.1 26.1 19.1 25.6 13.1 10.6 7.0 6.0 4.5 4.5 2.0
泉町 292 81.2 73.6 59.2 32.5 27.1 27.1 20.9 19.5 12.0 10.6 8.6 5.1 4.5 2.4 2.1
住吉町 214 78.0 74.3 57.9 31.3 27.6 32.2 22.4 23.4 15.9 10.7 12.1 7.0 3.7 3.7 1.9
ひばりが丘 199 69.8 70.4 66.3 39.2 22.6 23.1 25.1 23.6 13.6 6.0 8.0 5.0 7.5 6.5 3.0
ひばりが丘北 141 82.3 73.8 60.3 29.8 21.3 22.0 24.1 21.3 9.2 5.7 8.5 7.1 6.4 2.8 2.1
栄町 96 85.4 77.1 57.3 29.2 27.1 25.0 25.0 22.9 16.7 6.3 7.3 2.1 10.4 7.3 0.0
北町 165 81.8 67.3 52.1 46.7 33.9 29.1 17.0 21.8 13.3 7.9 6.1 7.3 5.5 3.0 1.2
下保谷 258 76.7 65.9 49.6 39.1 28.7 28.3 16.7 22.9 13.2 8.5 6.6 7.4 6.2 3.9 1.6
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クロス　同居家族別×障害を持つ方などに負担と思われる場所

　障害を持つ方などに負担と思われる場所について同居家族別に見ると、入学前の乳幼児、

小・中学生、高校生のいる人は「道路・歩道の幅」が 80％以上と特に多くなっている。

　また、65歳以上の方がいる人は「道路・歩道の幅」（72.2％）と「階段や歩道などの段差」

（69.7％）がほぼ同数となっている。

（注）１．網掛けは５０％以上のもの。
　　　２．不明４７７サンプルは除く。
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場

道
路
の
標
識

外
国
語
で
書
か
れ
た
表
示
・
説
明
書

な
ど
電
車
や
バ
ス
の
ア
ナ
ウ
ン
ス

市
役
所
・
公
民
館
な
ど
の
公
共
施
設

そ
の
他

不
明

ＴＯＴＡＬ 5767 74.2 68.6 57.2 33.7 28.3 26.9 22.7 21.8 13.2 9.2 8.8 6.9 5.1 3.8 3.0
入学前の乳幼児 703 86.3 67.9 54.6 32.3 32.7 25.5 26.3 26.3 14.9 7.1 3.6 5.7 7.4 4.3 2.3
小・中学生 856 81.2 72.5 60.7 34.7 35.4 28.3 21.4 20.8 15.3 8.6 6.9 6.9 6.2 3.6 2.0
高校生 443 80.4 70.2 59.4 36.6 32.7 26.0 19.6 23.0 14.2 9.9 7.4 8.4 5.6 3.8 2.3
大学生（院）・専門学校生 492 75.6 72.6 56.3 37.8 28.5 28.7 20.7 25.4 13.4 9.6 6.9 7.1 5.5 3.3 2.6
６５歳以上の方 1778 72.2 69.7 58.5 31.7 28.2 29.4 23.5 20.5 14.2 11.0 10.7 7.0 4.6 3.5 2.7
あてはまる同居家族はいない 1401 72.6 68.2 59.4 35.8 27.5 25.9 21.1 21.2 12.3 8.1 8.7 6.4 4.1 3.4 3.1
ひとりで暮している 523 71.1 65.0 52.6 32.5 25.8 24.1 18.4 22.4 9.2 9.0 12.4 8.8 5.2 5.2 3.4


